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ឯកសារជំនួយគ្រួសារ 

ការណែនអំំពីទំនក់ទំនងសមាមាគ្រ 

ទាំងឈនោះជាឈេឆក្ដ ីេឈងេបឈេឈរៀនេឈីេអូេម្រាប់ថ្នា ក់្ទី 7, េគ្គទី 2៖ 
ការណែនាំអាំេីទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររ។ វេឈីេអូនីេយៗបបាញ ពេីឈលលគ្ាំនតរ 
នតងវាក្យេេទេាំខាន់ប ណេលេតេសឈរៀនឈៅម្រគ្ប់ឈេឈរៀនេយៗ ឬឈម្រឆើនឈៅក្ន ុងេគ្គឈនោះ។ 
ខ្ល ឹេសារននឈេឆក្ត ីេឈងេបឈេឈរៀនេឈីេអូទាំងឈនោះគឺ្ណអែក្ឈលើឈេឆក្ត ីេឈងេបឈេឈរៀនជាលាៗលក្េែ៍
អក្សរណេលានឈៅឆុងបញ្ច ប់ននឈេឈរៀនឈៅក្ន ុងក្េម េធីិេតក្ា។ 
ឈលលឈៅននេឈីេអូទាំងឈនោះគឺ្ឈេើេបីលាំម្រទេល់េតេសក្ន ុងការរំលឹក្ឈ ើងេពិ 
នតងេតនតរយឈេើលការៗលេ់ឹងរបេ់េយក្ឈគ្អាំេីឈលលគ្ាំនតរ នតងវាក្យេេទេាំខាន់ប។ 
ទាំងឈនោះជាេធីិណេលអាឆឈៅរ យឆេយៗឆាំនយនណេលម្រគួ្សារអាឆឈម្របើេឈីេអូទាំងឈនោះបាន៖ 

• បនតទទយលបានេ័រ៌ានអាំេីឈលលគ្ាំនតរ នតងវាក្យេេទណេលេតេសក្ាំេុងឈរៀនឈៅក្ន ុងថ្នា ក្់។ 

• ឈេើលវេឈីេអូឈេឈរៀនជាេយៗេតេសរបេ់េយក្ឈគ្ ឈ ើៗ ឆុឆផ្អែ ក្ឈៅឆាំែុឆេាំខាន់ប ឈេើេបី
ទេសន៍ទៗអាំេីអវ ីណេលឈក្ើរឈ ើងបនទ ប ់ឬនឹក្រក្ឧទ រែ៍ឈអសងឈទៀរននពាក្យវាក្យេេទ 
(ពាក្យជាអក្សរេតរ)។ 

• េតចារណាតាេការភ្ជា ប់ឈៅកាន់រាំែភ្ជា ប់របេ់េគ្គឈអសងឈទៀរ 
ឈេើេបីរំលឹក្ឈលលគ្ាំនតររបេ់គ្ែតរេទិាណេលនាំឈៅេល់េគ្គឈនោះ 
ឬឈេើេបីឈេើលជាេុននូេក្ណនលងណេលឈលលគ្ាំនតរឈៅក្ន ុងេគ្គឈនោះនាំឈៅេល់េគ្គនននឈេ
លអនគ្រ។ 

ថ្នា ក្់ទី 7, េគ្គទី 2៖ ការណែនាំអាំេីទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររ Vimeo YouTube 

វេឈីេអូ 1៖ ការតាងទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររជាេយៗតារាង (ឈេឈរៀនទី 2–3) រាំែភ្ជា ប់ រាំែភ្ជា ប់ 

វេឈីេអូ 2៖ ការតាងទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររជាេយៗេេីការ (ឈេឈរៀនទី 4-
6) 

រាំែភ្ជា ប់ រាំែភ្ជា ប់ 

វេឈីេអូ 3៖ ការឈម្របៀបឈធៀបទាំនក់្ទាំនងេាាម្ររ 
នតងេតនណេនេាាម្ររ (ឈេឈរៀនទី 7–8) 

រាំែភ្ជា ប់ រាំែភ្ជា ប់ 

វេឈីេអូ 4៖ ការតាងទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររជាេយៗម្រកា វ  (ឈេឈរៀនទី 10-
13) 

រាំែភ្ជា ប់ រាំែភ្ជា ប់ 

  

វី ដេអអូ 1 

វេឈីេអូ 'VLS G7U2V1 ការតាងទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររជាេយៗតារាង (ឈេឈរៀនទី 2–3)' 
អាឆរក្បានឈៅទីឈនោះ៖ https://player.vimeo.com/video/448929694។ 

វី ដេអអូ 2 

វេឈីេអូ 'VLS G7U2V2 ការតាងទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររជាេយៗេេីការ (ឈេឈរៀនទី 4-6)' 
អាឆរក្បានឈៅទីឈនោះ៖ https://player.vimeo.com/video/452381809។ 

https://vimeo.com/448929694/986ff8ba0a
https://youtu.be/dDlciqF8ypM
https://vimeo.com/452381809/5ef9f4eee1
https://youtu.be/PzWLuITB1gU
https://vimeo.com/452389946/bea82a58be
https://youtu.be/jxbTWg-m6Oo
https://vimeo.com/455063345/9a733d2d2b
https://youtu.be/oZAi6SBMGjc
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វី ដេអអូ 3 

វេឈីេអូ 'VLS G7U2V3 ការឈម្របៀបឈធៀបទាំនក់្ទាំនងេាាម្ររ នតងេតនណេនេាាម្ររ 
(ឈេឈរៀនទី 7–8)' អាឆរក្បានឈៅទីឈនោះ៖ https://player.vimeo.com/video/452389946។ 

វី ដេអអូ 4 

វេឈីេអូ 'VLS G7U2V4 ការតាងទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររជាេយៗម្រកា វ  (ឈេឈរៀនទី 10-13)' 
អាឆរក្បានឈៅទីឈនោះ៖ https://player.vimeo.com/video/455063345។ 

ការតាងទំនក់ទំនងសមាមាគ្រជាមួយតារាង 

ឯកសារជំនួយគ្រួសារទី 1 

េបាដ  ៍ឈនោះ េតេសរបេ់អាក្នឹងេតក្ាអាំេីទាំនក់្ទាំនងេាាម្ររ។ 
ឈនោះឈម្របើការារឈជាគ្ជ័ៗជាេូលដ្ឋា នណេលេយក្ឈគ្បានឈធវ ើជាេយៗនឹងេាាម្ររេេេូលឈៅថ្នា
ក្់ទី 6។ ឧទ រែ៍ របូេនតណឆងថ្ន “េម្រាប់រាល់ទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ 5 ណេង លាៗក្ន ុងទឹក្ណអលណប៉ែេ 
2 ណេង។”វ
ឈៗើងអាឆបឈងក ើរម្រក្េុណេលានទាំ ាំឈអសងលា ននរបូេនតឈនោះណេលនឹងានរេជារតេូឆលា ។ 

 

បរាិែទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ 
នតងទឹក្ណអលណប៉ែេឈៅក្ន ុងម្រក្េុនីេយៗបបឈងក ើរបានជាេាាម្ររេេេូល។ 

ទាំនក្់ទាំនងរវាងបរាិែទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ នតងទឹក្ណអលណប៉ែេគ្ឺជា ទំនក់ទំនងសមាមាគ្រមួយ។ 
ឈៅក្ន ុងតារាងននទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររ 
ណរងណរានឈលខ្ឆាំនយនណេលអាឆគ្ុែនឹងឈលខ្ឈៅក្ន ុងជយរឈរទីេយៗឈេើេបីទទយលបានជយរឈរទី
េីរេម្រាប់ជយរឈេក្ណាេយៗ។ ឈលខ្ឈនោះម្ររូេបានឈគ្ឈៅថ្ន សមាមាគ្រេេរ។ 
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ឈៅក្ន ុងឧទ រែ៍ទឹក្ណអលឈឈើ េាាម្ររឈេរាន 0.4។ 
ទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរេយៗណេងានទឹក្ណអលណប៉ែេ 0.4 ណេង។ 

 

ឈនោះជាក្តឆចការណេលអាក្ ណេលអាឆសាក្លបងជាេយៗេតេសរបេ់អាក្៖ 

ឈដ្ឋៗឈម្របើរបូេនត  “េម្រាប់រាល់ទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ 5 ណេង លាៗក្ន ុងទឹក្ណអលណប៉ែេ 2 ណេង” 

1. ឈរើទឹក្ណអលណប៉ែេប៉ែុនម នណេលអាក្នឹងលាៗជាេយៗទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ 20 ណេង? 

2. ឈរើទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរប៉ែុនម នណេលអាក្នឹងលាៗជាេយៗទឹក្ណអលណប៉ែេ 20 ណេង? 

េាំឈណាោះម្រសាៗ៖ 
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1. ទឹក្ណអលណប៉ែេ 8 ណេង។ ការអដល់អាំែោះអាំណាងជាឧទ រែ៍៖ 
ឈៗើងអាឆគុ្ែបតាែណាេយៗននទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរនឹង 0.4 
ឈេើេបីរក្បរាិែម្ររូេលា ននទឹក្ណអលណប៉ែេ 20 ⋅ (0.4) = 8។ 

2. ទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ 50 ណេង។ ការអដល់អាំែោះអាំណាងជាឧទ រែ៍៖ ឈៗើងអាឆ ណឆក្ 
បតាែណាេយៗននទឹក្ណអលណប៉ែេនឹង 0.4 ឈេើេបីរក្បរាិែម្ររូេលា ននទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ 
20 ÷ 0.4 = 50។ 

ការតាងទំនក់ទំនងសមាមាគ្រជាមួយសមីការ 

ឯកសារជំនួយគ្រួសារទី 2 

េបាដ  ៍ឈនោះ េតេសរបេ់អាក្នឹងឈរៀនេរឈេរេេីការណេលតាងឱ្យទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររ។ 
ឧទ រែ៍ ម្របេតនឈបើក្ម្របណេង វ រូកាឈរននក្ម្រាលម្រេាំនីេយៗបានរនេល  $1.50 
ឈនោះនេលក្ាំរាលម្រេាំគ្េឺាាម្ររឈៅនឹងឆាំនយន វ ីរននកាឈរ៉េ។ 

េាាម្ររឈេរ ឈៅក្ន ុងសាា នភ្ជេឈនោះគ្ឺ 1.5។ 
ឈៗើងអាឆគុ្ែនឹងេាាម្ររឈេរឈេើេបីរក្រនេលឈលខ្ជាក្់លាក្់ននម្របណេង វ ីរកាឈរននក្ម្រាលម្រេាំ។ 
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ឈៗើងអាឆតាងទាំនក់្ទាំនងឈនោះឈដ្ឋៗេេីការ 𝑐 = 1.5𝑓, ណេល 𝑓 តាងឱ្យឆាំនយនម្របណេង វ ីរកាឈរ 
នតង 𝑐 តាងឱ្យរនេលជាេុលាល រ។ 
េូេឆងចាាំថ្នរនេលននក្ម្រាលម្រេាំគឺ្ណរងណរជាឆាំនយន វ ីរននក្ម្រាលម្រេាំ គ្ែុនឹង 1.5 
េុលាល រក្ន ុងេយៗ វ រូកាឈរ៉េ។ េេីការឈនោះម្រលន់ណរបញ្ជា ក្់ថ្នទាំនក្់ទាំនងជាេយៗនតេតរតេញ្ជា ។ 

េេីការេម្រាប់រាល់ទាំនក្ទាំនងេាាម្ររឈេើលឈៅេូឆ 𝑦 = 𝑘𝑥, ណេល 𝑥 នតង 𝑦 
តាងឱ្យបតាែណេលទក់្ទង នតង 𝑘 គ្ឺជាេាាម្ររឈេរ។ ឧទ រែ៍េយៗឆាំនយនឈអសងឈទៀរគឺ្ 𝑦 =

4𝑥 នតង 𝑑 =
1

3
𝑡។ ឧទ រែ៍ននេេកីារណេលេតនតាងឱ្យទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររគឺ្ 𝑦 = 4 + 𝑥, 

𝐴 = 6𝑠2, នតង 𝑤 =
36

𝐿
។ 

ឈនោះជាក្តឆចការណេលម្ររូេសាក្លបងជាេយៗេតេសរបេ់អាក្៖ 

1. េរឈេរេេីការណេលតាងឱ្យទាំនក្់ទាំនងរវាងបរាិែទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ 
នតងទឹក្ណអលណប៉ែេឈៅក្ន ុងរបូេនត  "េម្រាប់រាល់ទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ 5 ណេង 
លាៗជាេយៗទឹក្ណអលណប៉ែេ 2 ណេង។” 

2. ឈម្រជើេឈរេីេេីការ ទងំអស់ ណេលអាឆតាងឱ្យទាំនក់្ទាំនងេាាម្ររ។ 

a. 𝐾 = 𝐶 + 273 

b. 𝑠 =
1

4
𝑝 

c. 𝑉 = 𝑠3 

d. ℎ = 14 − 𝑥 

e. 𝑐 = 6.28𝑟 

េាំឈណាោះម្រសាៗ៖ 

1. ឆឈេល ើៗខ្ុេលា ។ ការឈ ល្ ើៗរបគ្ាំរ៖ូ ម្របេតនឈបើ 𝑝 តាងឱ្យឆាំនយនណេងននទឹក្ណអលណប៉ែេ នតង 𝑔  
តាងឱ្យឆាំនយនណេងននទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ ទាំនក្់ទាំនងអាឆម្ររូេបានេរឈេរជា 𝑝 = 0.4𝑔។ 

េេីការេេេូលេយៗឆាំនយនឈទៀរគឺ្ 𝑝 =
2

5
𝑔, 𝑔 =

5

2
𝑝, ឬ 𝑔 = 2.5𝑝។ 

2. B នតង E។ េម្រាប់េេីការ 𝑠 =
1

4
𝑝, េាាម្ររឈេរគ្ឺ 

1

4
។ េម្រាប់េេីការ 𝑐 = 6.28𝑟, 

េាាម្ររឈេរគ្ឺ 6.28។ 

ការតាងទំនក់ទំនងសមាមាគ្រជាមួយគ្កាហ្វ  

ឯកសារជំនួយគ្រួសារទី 3 

េបាដ  ៍ឈនោះ េតេសរបេ់អាក្នឹងឈធវ ើការជាេយៗម្រកា វ  ណេលតាងឱ្យទាំនក្់ទាំនងេាាម្ររ។ 
ឧទ រែ៍ ឈនោះជាម្រក្ វ ណេលតាងឱ្យទាំនក្់ទាំនងរវាងបរាិែ វ ីរកាឈររននម្រេាំ ណេលបានទតព 
នតងរនេលជាេុលាល រ។ 
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ម្របណេង វ រូកាឈរននក្ម្រាលម្រេាំនីេយៗបានរនេល $1.50។ ឆាំែុឆ (10,15) 
ឈៅឈលើម្រកា វ ម្របាប់ឈៗើងថ្ន 10  វ ីរកាឈរននម្រេាំានរនេល $15។ 

េូេេាគ ល់ថ្នឆាំែុឆឈៅឈលើម្រកា វ ម្ររូេបានឈរៀបឆាំដ្ឋក្់ជាបនទ រ់ម្ររង់។ 
ម្របេតនឈបើអាក្ទតពក្ម្រាលម្រេាំ 0  វ ីរកាឈរ ឈនោះវានឹងានរនេល $0។ 
ម្រកា វ ននទាំនក់្ទាំនងេាាម្ររណរងណរជាណអាក្ននបនទ រ់ម្ររង់រ យេទាំងឆាំែុឆ (0,0)។ 

ឈនោះជាក្តឆចការណេលម្ររូេសាក្លបងជាេយៗេតេសរបេ់អាក្៖ 
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បឈងក ើរម្រកា វ ណេលតាងឱ្យទាំនក្់ទាំនងរវាងបរាិែទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ 
នតងទឹក្ណអលណប៉ែេឈៅក្ន ុងម្រក្េុណេលានទាំ ាំឈអសងលា ននទឺក្ណអលឈឈើឈដ្ឋៗឈម្របើរបូេនត   
"េម្រាប់រាល់ទឹក្ទាំពាាំងបាៗជូរ 5 ណេង លាៗជាេយៗទឹក្ណអលណប៉ែេ 2 ណេង។” 

 

េាំឈណាោះម្រសាៗ៖ 
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